

有钱了干什么?

张超

近日,《信阳日报》民生新闻版刊载了这样一则消息——四望山希望小学学生告别“读书难”。消息的大致内容是,四望山希望小学因为缺钱,办学条件简陋,孩子们挤在漏雨的教室里上课。因为教室紧张,可容纳的孩子数量有限,甚至还有孩子翻山越岭,走百里的山路到较远的地方上学。信阳市亚公司董事长苏曦了解情况后,决定出资50万元帮助学校建一栋新的教学楼。这是苏曦援建的第十所希望小学。看了这则消息,笔者不禁陷入思考,人,有钱了应该干什么?在满足自身需求之后,自我享受和帮助别人哪种更有意义?

好多人都在梦想过,等我有了钱,要做很多事情,例如买豪宅、购豪车、养美女……,有的人会美滋滋地说:“等我发了财了,我要先给自己买一辆好车,买一座好房子,把孩子送到好的学校里上学,然后披金戴银,穿名牌,游世界……”也许有的人会调侃地说,你这标准太低,等我有了钱了,我要买美国的“空军一号”,抽空带上世界小姐到月球上谈谈话……不瞎说,笔者的想法也是这样。当然,富了之后提升自己的生活品质肯定是绝大多数人的本能,不应该指责,关键是在满足自己的生活需求之后,富人多余的财富用在哪里?是极尽奢华、挥霍浪费、留给子女还是回报社会,帮助别人?

在市场经济大潮的推动下,出色的、运气好的人先富了起来。然而富到一定程度,就要面对这样的问题:钱该怎么花?市场上各类媒体正以精美的图像、文字和动听的语言,不厌其烦地“引导”人们,奢侈是如何令人向往的一种享受,亿万豪宅、千万名车、瑞士钻表、如花名楼,无不令人动心。一家有影响的电视台整天重复着一则广告:在高尔夫球场的豪华别墅里,一位男子明白无误地宣告:“我只坚持世界级的享受。”难道这种消费不对吗?许多富人对自慰说,我花的是自己的钱,关你啥事!的确,这种想法并不错。

但是,让我们看看一些西方国家的富翁另外一番举动。2006年,美国富翁巴菲特在身体健康的情况下,为公益事业捐出了惊人的370亿美元(他积累财富的85%)。与之形成对比的是,他的消费却很简单,西服穿十几年,房子住几十年,又明言把财富传给子女属“不道德”的行为,不符合自己的财富理念。他的著名言论“留给你孩子足够的钱,使他们能够做自己想做的事,但又不足以使他们无所事事”极大地震撼了世界首富盖茨,并且成了盖茨日后的座右铭。盖茨夫妇通过他们的基金会捐出了260亿美元。在我们身边也有这样乐善好施的好人。据了解,苏曦和她的企业每年都拿出几十万元投入到公益事业中,至今已有数百万元。她说,帮助别人,我感到快乐。

其实,关于“有钱了干什么”这个问题,中国古代名言“达则兼济天下,穷则独善其身”早就给了我们一个很好的答案。达,即为显达、发达。济天下,按照现在的解释,就是关心社会,帮助别人。若一个人在富贵之后,还能心怀天下,关心他人疾苦,造福百姓,那么他就是个真正成功的人士。古人认为,人的生命意义之所在,在于实现价值,穷也好,达也罢,都是一种状态,关键在于在什么样的生命状态下去实现价值。笔者倡导大家能够多学学古人的这种精神。

最后,再罗嗦几句,其实“公益”,从来就不仅仅是富人的义务,而是整个社会应当着力经营的事业。帮助别人,从来不在于钱财多寡,而是出自于良心怜悯和社会责任的可贵精神。当前社会,毕竟钱多者寡,钱少者众,估计很多朋友也不会有多少钱。但是,大家同样也可以做一点事,比如去做义工、做志愿者,有钱出钱,没钱出力嘛!

大众时评



“感谢有你”

各界发出的感谢信中的一段文字。春节临近,市儿童福利院的孩子们与工作人员一起给通过各种渠道向孤残儿童伸出援助之手的人们寄去了自己最诚挚的感谢与祝福。

市儿童福利院收养了160多名孤儿。他们被收养的原因主要有以下几种:因病、因残,家庭无力救治;父母离异、父母双亡,亲属无力抚养;因其它因素造成14周岁以下儿童无人看护时,被遗弃在医院、路边等处,在公安部门查找不到其亲生父母的情况下,移交福利院抚养。这些孤儿遭遇不幸,身心健康受到严重摧残,有的被送到福利院时甚至奄奄一息,弱小的身躯难以抗争生存问题的严重威胁,沦落为社会上弱小、困难的群体,成为党和政府以及社会各界关注的

焦点。现在,这160多名孩子中,有20多名孩子在社会界的关心与帮助下已经进入中小学或大中专院校学习。

2009年以来,市儿童福利院共接收社会捐赠款物价值20多万元。通过“明天计划”和国内外慈善组织等积极救治危重病残儿童45名,依法送养30名,安排6名学龄儿童接受义务教育。入冬前,该院先后投入资金14多万元,对婴幼儿儿童居室门窗进行了更新改造,为婴幼儿居室铺设了木质地板。为确保婴幼儿儿童安全过冬,该院不仅新购买了300多套棉衣、棉被、棉鞋、棉袜、围巾、帽子、手套等,还添置了空调、取暖器等保暖设备7台,投入10万元对损坏的洗衣机和烘干机予以更换,在婴幼儿儿童居住区和重点区

域安装了监控摄像装置,有效地保障了孤儿的生活和环境安全,为孤残儿童营造一个安全、温馨、快乐、健康的家园。

“感恩的心感谢有你,伴我一生让我有勇气做我自己”,正如市儿童福利院工作人员的手机铃声歌曲所唱的那样,孩子们对充满爱心的社会各界人士饱含着深深的感激之情。该院17岁的女孩福莉莉与12岁的男孩曹恒说,“世界因为有这么多有爱心的人而温暖,我们不会辜负关心与帮助自己的人们,我们会好好学习,成为有责任心,有真情,有爱心的人,成为能够帮助别人的人。”



图为市儿童福利院的工作人员和快乐的孩子们。

国同一片蓝天下健康成长……孩子们向你们表示最诚挚的感谢和崇高的敬意!坚信你们强烈的社会责任感和高尚的道德情操,会让我们的社会变得更加和谐和美好!祝你们新年快乐,万事如意!”这是日前市儿童福利院向社会

雪夜抢修送光明



抢修人员冒着严寒野外作业

2月11日清晨3时许,经过信阳供电公司17名同志的连夜奋战,沿浙河大道受损的路灯电缆抢修完毕,80多盏路灯重新绽放光芒,为市民春节夜间出行送来光明。

2月10日下午,在琴桥附近一辆超重车逆向行驶,压塌路面,将地埋电缆压断,80多盏路灯断电。得到消息后,信阳供电公司抢修人员立即出动,于当天夜里12时开始抢修。当时,天正下着雪,大家冒着雪修理受损电缆,现场泥泞不堪,给施工造成许多不便,不大一会儿,大家的鞋子和外套全部湿透,污迹斑斑。最大的难题是通过下水道铺设新电缆。下水道已被石头和垃圾堵得严严实实,大家想了许多办法也无济于事,最后不得不请来市政人员帮忙,用高压水枪才打通下水道。

夜深了,雪越下越大,气温降至零下6摄氏度,电缆变得僵硬,制作电缆头工作进展十分缓慢。为了保证质量,大家撑开太阳伞挡风,打开车灯和应急灯照明,点燃液化气烘烤电缆,精心制作,终于在11日凌晨完成抢修任务。



情人节将至,今年的情人节恰逢大年初一。记者日前在我市一些超市和花店看到前来预订玫瑰花和选购巧克力的人络绎不绝。本报记者 赵锐 摄

红红火火赶大集

本报记者 郝光 文图

不知不觉春节已近在眼前,劳累一年的人们都停下了手中的活,从四面八方赶回去跟家人团聚。这个时候也是农村最热闹的时候,挣了钱的人们来到集市上忙着给家里添置家当,给孩子买新衣服、给老人买两瓶好酒……这不,近日,记者也来到了平桥区肖店乡赶了一回大集,真切地感受到了新农村的新气象。

一些外出打工回来的青年人说,过去很多过年用的东西因为在乡下买不到,大家还要坐班车去城里买,不但花钱还耽误时间,现在基本上城里能买到的东西在农村也能买到,尤其是在农村也能买到,尤其是家电下乡政策实行后,高档电器不用出门就能买到,还便宜许多,现在农村生活条件好了,天天都像在过年啊!

冬天的早晨,天亮的虽然晚,但是寒风挡不住人们赶集的热情。一大早,街道上就开始嘈杂起来,家电商场里的音响震耳欲聋,伴随着一首首流行歌曲,集市的序幕拉开了。



天刚亮,集市上已经热闹起来。



虽然只是买副对联,也要精心挑选。



年轻人喜欢买几束花回家过年。

节前市民生活必需品价格涨幅放缓

本报记者 张超

近段时间,市民生活必需品价格上涨幅度开始放缓,根据信阳市商务局监测,从2月1日至今,我市生活必需品市场供应充足,价格总体运行平稳。在被监测的商品中,7种商品价格上涨,占20.0%,8种商品价格下跌,占22.8%,20种商品价格持平,占57.14%。从大类看:粮食类、水果价格上涨,蔬菜价格下跌,食用油、蛋类、肉类、食盐、鲜牛奶、食糖价格稳定。

粮食类价格小涨。粮食类平均零售价格为4.19元/公斤,较前期上涨0.24%。其中:小包装大米平均零售价格为4.19元/公斤,与前期持平;小包装面粉平均零售价格为4.19元/公斤,较前期上涨1.22%。春节临近,粮食需求趋旺,再加上受东北大米价格上涨的影响,近期我市粮价一直呈小幅走高的态势。预计后期我市粮食价格将继续在高位运行,但因目前粮食库存和市场供应均十分充足,大幅上涨的可能性较小。

食用油价格稳定。食用油平均零售价格为12.75元/升。其中:豆油平均零售价格为9.89元/升,花生油平均零售价格为18.74元/升,菜籽油平均零售价格为10.98元/升,调和油平均零售价格为11.24元/升。肉类价格也较为稳定。肉类平均零售价格为22.49元/公斤。其中:精瘦肉平均零售价格为26.5元/公斤,五花肉平均零售价格为18.48元/公斤。蛋类价格稳定。目前,鲜鸡蛋平均零售价格为6.93元/公斤。

蔬菜价格出现轻微下跌。蔬菜类平均批发价格为3.89元/公斤,较前期下跌2.02%。被监测的18种蔬菜中,8种价格下跌,4种价格上涨,6种价格持平。其中:价格上涨的蔬菜品种有大白菜、蒜头、黄瓜、青椒,涨幅分别为12.9%、2.56%、3.23%、5.48%;价格持平的有圆白菜、生菜、白萝卜、土豆、洋葱、冬瓜;其余蔬菜品种全部下跌,跌幅在1.32%—12.9%之间。据我市气象预报,近期我市有雨雪天气,再加上受节前需求增加的的影响,预计后期我市蔬菜价格仍有上涨的可能。

水果价格上扬。水果类平均批发价格为3.16元/公斤,较前期上涨2.6%。其中,苹果、香蕉、鸭梨分别上涨4.63%、1.02%、2.25%。随着春节即将来临,水果进入销售旺季,预计近期我市水果价格将在目前价位小幅波动。

爱的暖流



近日,西亚公司董事长苏曦带领30多名员工前往市儿童福利院看望了那里的孩子们。为了让他们跟普通孩子一样享受到新春的快乐,苏曦不但为孩子们带来美味的大蛋糕、可口的饼干,以及毛毯、床单等价值万余元的物品,还特意给孩子们准备了新年礼物——压岁钱。

一大早,听说苏妈妈要来,孩子们高兴地聚在一起。苏曦等人刚走进洋溢着温暖的小屋,就听到孩子们异口同声地喊道:“苏妈妈好!”苏曦也开心地拉着孩子的小手,跟孩子们打招呼。随后,孩子们

鹭岛国际旅行社春节线路精彩奉献

2010年春节怎么过?国内国外任你游,跟着鹭岛玩地球! 南方起冬游,北方冰雪游,近郊温泉游,激情滑雪游,浪漫欧洲游,港澳观光游,休闲自由游,享乐小资游……

何必东奔西走,鹭岛应有尽有!

咨询电话: 6860055 6197111 6230866 3779996

春节临近 酒类销售『风生水起』

周照

春节临近,作为节日宴请的重头戏,酒类消费再度火爆。无论白酒还是葡萄酒,销售都“风生水起”,一些高档酒甚至“很难买到”。

白酒冰火两重天

记者近日走访北京市内多家酒类专卖店发现,目前52度五粮液的售价普遍已经涨至698元/瓶—730元/瓶,而53度茅台的售价则高达790元/瓶—835元/瓶。部分超市内高度茅台甚至已经“卖断货”。一位促销员告诉记者,茅台酒、五粮液等高档白酒从今年元旦开始就已经调价,涨幅均在10%左右。虽然每瓶价格都涨了好几十元,但丝毫并没有影响销量,而且最受欢迎的高度酒还出现了缺货现象。

记者在调查中了解到,大多数消费者在春节礼品酒的选择上,至少要选价格在500元以上的名酒,认为这样的酒才能拿得出手,因此即使涨价也不影响他们购买。

和高档酒相比,中低档酒在礼品市场上却遭受冷遇,虽然很多品牌酒都使出了买一赠一的促销手段,但也只是赚个吆喝。很多消费者表示,过节送礼当然要送好酒,价位低于100元的普通白酒只适合亲戚朋友或自己家人喝,不太适合送人。而就算自己喝,到了过节也得喝些“体面的好酒”。

一位白酒专卖行的老板告诉记者,春节酒水销售旺季来临,高档酒都会出现供不应求的现象,现在名酒都是越涨价越缺货,尤其是高度酒都是限量销售。而普通酒在销售旺季来临时,一般不会轻易涨价。

红酒定制人气高

健康时尚的葡萄酒这几年在中国酒桌上异军突起,大有风头盖过白酒之势。记者从张裕和长城两大国产葡萄酒企业了解到,今年1月份以来,销售量都大幅增长,企业专为节庆推出的一些高端礼盒系列成为近期热销品种。

华润万家超市酒类销售人员透露,最近几个星期,葡萄酒日销售额连连递增,“很多消费者过来都是成箱买,有的一买就是好几箱”。目前最受欢迎的是价位在150元至300元之间有知名度的国产酒和进口葡萄酒。

除了商场消费,记者发现,葡萄酒网上交易也十分活跃,而上网定制葡萄酒更成为新兴的风潮。记者搜索到大量定制葡萄酒网站信息,定制服务主要包括,个性化酒标设计、包装设计等,可以加上人物的写真照片、特殊文字、图案等等。定制让酒变得更贴心,又不额外收取多少费用,因此大为流行。

据一位提供定制葡萄酒的商户介绍,他从3年前开始做这门生意,今年是生意最好的一年,订婚礼用酒最多,其次是企业年会、客户会之类的商务用酒,目前家庭订户相对少。(中国消费网)

吃年夜饭有讲究 订餐前慎选择 就餐后留凭证

刘圆圆

“年夜饭饭在外边吃,既方便又喜庆。”2月3日,在北京市朝阳区的一家餐厅,正在预订年夜饭的孙先生告诉笔者,现在生活水平提高了,年夜饭在家里吃没新意。选择一家环境比较好的酒店,既热闹又省了做饭的麻烦。

春节前夕,笔者在北京走访时发现,一些特色酒店的年夜饭十分走俏,很多酒店除夕当晚的包厢被预订一空,有的只剩下少许大厅席位。今年北京中档酒楼的年夜饭每人收费大多在150元至300元左右,星级酒店高一些。全聚德的年夜饭套餐最低起价是1580元,人均在150元左右,北京饭店最低套餐价格是2880元,包间最低消费每人为500元。

但是,由于年夜饭就餐时间比较长,再加上一些饭店、宾馆的部分厨师、服务人员回家过年,上菜速度慢、饭菜量不足、服务不周到、卫生不过关等问题难免会出现。中国消费者

协会副秘书长武高汉说:“每年春节后,都有消费者到中消协投诉,反映在吃年夜饭与饭店发生纠纷,闹得不愉快。”

年夜饭如何才能吃得称心、放心?武高汉提醒消费者,春节期间外出就餐应注意以下几个问题:

首先,订餐前慎选择。订餐要选择口碑好、有一定运营实力的饭店或宾馆。

其次,餐前签订合同。建议要订立详细的书面约定,要求饭店出具具体的菜单,看清菜单和相关约定。仅仅约定桌席的总价是远远不够的,要以书面形式来具体约定菜价和收费项目。

再次,谨慎交定金。原则上定金额度不超过合同金额的20%。签订年夜饭合同时,消费者交付定金后,如果是酒店方违约,应两倍返还定金。

最后,餐后留凭证。消费凭证是发生消费纠纷时维权的基本证据,就餐后一定要保留相关票据和书面约定,以备发生纠纷时维护自身的合法权益。(中国消费网)